



湖南日报报业集团主办  
 华声在线: www.voc.com.cn  
 邮发代号: 41-118  
 本报地址:  
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号  
 邮编: 410008

封面编辑 / 刘永明  
 封面美编 / 张元清  
 封面图编 / 杨诚  
 封面校对 / 曾迎春



### 中国体育彩票开奖信息

7 星彩 第 16150 期  
 开奖号码: 1 0 8 9 5 1 1

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	—	0
二等奖	13	22213	288769
三等奖	229	1800	412200
四等奖	2488	300	746400
五等奖	31077	20	621540
六等奖	373786	5	1868930
合计	407593	---	3937839

36027297.17 元奖金滚入下期奖池。  
 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

### 排列 3、排列 5 第 16348 期

排列 3 开奖号码: 7 5 7			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	6300	1040	6552000
组选 3	5972	346	2066312
组选 6	0	173	0

排列 5 开奖号码: 7 5 7 2 7			
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	104	100000	10400000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

## 视点

# “曹德旺跑了”值得警醒

今年10月,福耀玻璃董事长曹德旺在美国莫瑞恩投资6亿美元建造的汽车玻璃厂正式投产。对于曹德旺在美国的投资,不少人又开始喊“曹德旺也跑了”。

曹德旺如果真的跑了,会比李嘉诚跑了更让人惋惜。因为,曹德旺是难得的、几乎所有人都喜欢的企业家:做企业,他将一家亏损的乡镇玻璃厂领导成为全球玻璃业巨头,是商学院教授们津津乐道的经典案例;做上市公司,他是良心掌门人,始终慷慨分红,股价坚挺,股东们都喜欢;而做慈善,33年来,曹德旺做的公益捐赠累计达到了70亿元,穷人们也喜欢。

人人都喜欢的企业家跑了,自然人人都会心痛而惊呼。好在,

很快曹德旺就出面回应说,自己不会跑。然而,曹德旺做过那么多好事,都没有像现在风传“曹德旺跑了”这样火。这背后是怎样的传播动机和社会心态呢?恐怕不仅是因为人人都爱曹德旺。

不管怎样,曹德旺跑了现在还不是事实,但现在的事实是,很多人相信曹德旺会跑了。这似乎也怨不得别人。在回答为什么要到美国建厂的媒体提问时,曹德旺算了一笔账,除了人力成本之外,美国的土地成本、能源成本、物流成本、综合税负都要比中国低,结论是在美国生产玻璃会多赚百分之十几!

真是一语惊人。要知道,数据显示:2016 中国制造业企业

500 强平均收入利润率仅为 2.18%。天下熙熙攘攘,皆为利来利往,两厢比较,曹德旺不去美国建厂,股东们都不会答应。

其实,关于“曹德旺跑了”的话题,蕴含的经济学道理就这么简单。就像当初的“劳动力红利”可以吸引众多外资到中国来投资一样,美国的“资源要素红利”,自然也会吸引中国企业去美国投资。资本向成本低洼处流动,是经济理性的表现,也是世界经济通则。

只是曹德旺直言不讳的表述,戳中了当下实体经济的痛点。人口红利萎缩、土地成本飙升、税收痛苦指数加剧……被曹德旺以“算账”的方式摊在了公共视野之中。而实体经济对于一

个人口大国的就业以及社会稳定来说,又是如此的重要。由此而言,“曹德旺跑了”值得警醒:人们喊着“曹德旺跑了”,实际上是借机喊出心中的焦虑和恐慌,进而寄望在相关方面能有改进的空间。

实体经济的困境,显然已经被高层所关注。在刚刚结束的中央经济工作会议上,“着力振兴实体经济”被列为明年的四项重点工作之一。从近期对房地产的严控措施来看,明年对制造业为代表的实体经济的支持力度一定会加大。这是曹德旺不跑的信心所在,当然,庞大的中国市场,也是众多企业家舍不得跑的重要原因。

■本报特约评论员 徐弘毅

## 来论

# 以更严密的法网,将电信诈骗关进笼子

12月20日,“两高一部”发布《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》,《意见》明确了达到相应数额标准的电信网络诈骗犯罪“酌情从重处罚”的10种情形。(详见本报今日A14版)

虽然这不是什么新规定,但相比此前“两高”针对一般诈骗犯罪的司法解释,上述专门针对“电信网络诈骗犯罪”的最新司法解释,无疑仍有许多非常值得肯定的“亮点”。

在我看来,此次《意见》更值

得关注的“亮点”在于,它进一步强调,必须全面惩处与电信网络犯罪密切相关的各种“帮凶”式“关联犯罪”,并明确了具体的法律适用问题。如明确“网络服务提供者不履行法律、行政法规规定的信息网络安全管理义务”、造成严重后果的,要“以拒不履行信息网络安全管理义务罪追究刑事责任”等等,这意味着,强化对电信网络诈骗犯罪的打击惩治,不仅要严惩直接的诈骗犯罪,也要严惩那些间接为虎作伥、充当电信诈骗“帮凶”的各种“关联犯

罪”,如那些肆意泄露公民个人信息,让诈骗分子可以轻松实施“精准诈骗”的关联犯罪;那些没有严格履行法定义务,把关不严,导致大量非实名银行卡、手机卡被诈骗分子掌握的关联犯罪。

众所周知,相比以往一般诈骗犯罪,电信网络诈骗犯罪之所以能泛滥肆虐、无孔不入,令人防不胜防,一个关键背景正在,后者事实上往往能轻易得到大量“帮凶”和“关联犯罪”的支持。这种背景下,要想彻底铲除电信诈骗犯罪滋生的土壤,将其

全面彻底地“关进法治的笼子”,无疑不能不同时织密针对“帮凶”的法网,在电信诈骗本身和“关联犯罪”方面双管齐下。

在肯定上述亮点的同时,也要意识到,要想更有效地惩戒电信网络诈骗犯罪,并将其关进法治的笼子,相关法律本身实际上也有进一步完善的空间。如目前《刑法》针对诈骗犯罪,规定的“数额较大,处三年以下有期徒刑”起刑标准,就显得不十分“给力”,与电信诈骗犯罪特有的严重危害性显得不够相称。

■张贵峰

# “半条被子”故事地成“三下乡”首选地

2017年文科卫“三下乡”活动在汝城沙洲村启动 21家省直单位专家学者现场“摆摊”释疑解惑

本报12月20日讯 今天上午,郴州汝城县文明瑶族乡沙洲村热闹非凡,2017年全国文化科技卫生“三下乡”集中示范活动(湖南会场)在此启动。省委常委、省委宣传部部长、副省长蔡振红出席启动仪式并讲话。

## 多家单位捐赠 款物共达204.54万元

2017年是全国文化科技卫生“三下乡”活动开展21周年,今年中宣部、中央文明办等12部门联合红军过境15省同时开展“三下乡”活动。汝城是中央红军长征途经湖南的第一站,作为习总书记在纪念红军长征胜利80周年讲话高度赞扬的“半条被子”故事发生地,沙洲村成为了本次“三下乡”活动启动式的首选地。

启动仪式上,省委宣传部、省文明办赠送现金20万元,湖南广播电视台、省科技厅、省红十字会等单位也分别进行了捐赠。据了解,省直各单位及企业现场赠送现金147万元,捐赠理论读物、普法资料、科普书籍、液晶电

视、音像制品、农用物资、药品药具、消防器材、棉被毛毯等物品资料价值57.54万元。

## 山上种什么树? 可向林业厅“查询”

活动现场,省委宣传部、省文明办等21家省直单位及相关专家学者、文艺工作者“摆摊”送温暖。现场四周是各种咨询服务台。每个服务摊位前都被围得水泄不通,前来咨询问题、领取材料的人络绎不绝。

省林业厅的展位前,围满了前来咨询的村民,他们都是被“测土配方”吸引来的。原来,省林业厅开发了一个“湖南林地测土配方信息系统”,村民只要进入湖南林业信息网,输入自己的身份证号和拥有的“林权证号”,就可以查询自己的山地配方,以及适合种什么树,怎么种收成最好等全套农作信息。

“太实用了!”村民罗临权笑称,沙洲村拥有枇杷、奈李、油桃、夏橙等多种经济水果,自己承包了40多亩山地,测土配方系统可以帮助他更

好地种植。

## 孕妇现场晕倒 省红会专业急救

“有人晕倒了,快来救人啊。”省红十字会志愿者金灿、彭天冰正在为村民演示如何心肺复苏时,村民朱秀吉冲了过来,原来是年轻的孕妇罗小环晕倒在省科协的展位边。

彭天冰赶紧跑过去,扶起罗小环,依靠在自己的肩膀上,金灿则提着急救箱随后赶来。此时的罗小环脸色苍白,全身大汗淋漓,情况非常紧急。

彭天冰一边帮她解开外套,一边扶着往阴凉的地方移动。“她这是低血糖,请问有人带了糖吗?”诊断了病情后,金灿找来了一瓶牛奶,喂到罗小环嘴边。待她慢慢缓过来,再检查她的脉搏、呼吸心跳和生命体征。20来分钟后,罗小环慢慢恢复,脉搏也增强了,彭天冰陪着她到附近村民家休息。

■记者 李琪 通讯员 林航竹

## 胡衡华、魏正贵、李军 辞去长沙市十五届人大代表职务

本报12月20日讯 今日召开的长沙市十四届人大常委会第三十六次会议接受了胡衡华、魏正贵、李军辞去长沙市十五届人大代表职务。

由望城区选举产生的长沙市十五届人民代表大会代表魏正贵、李军因工作需要,递交了辞去长沙市十五届人民代表大会代表职务的辞呈。

由浏阳市选举产生的长沙市十

五届人民代表大会代表胡衡华因工作需要,递交了辞去长沙市十五届人民代表大会代表职务的辞呈。

长沙市十四届人大常委会第三十六次会议确认魏正贵、李军、胡衡华的长沙市十五届人民代表大会代表资格终止。现在,长沙市十五届人民代表大会实有代表503名。

■记者 吕菊兰

## 连线

### 长沙市政府及六部门报告“审计清单”整改情况 14人受到党纪政纪处分

本报12月20日讯 今日,在长沙市十四届人大常委会第三十七次会议上,长沙市委常委、副市长张迎春及长沙市经信委、长沙市教育局等六部门负责人就审计工作报告提及问题的整改情况进行了报告。

张迎春说,针对审计发现的五大类65个具体问题,已督促相关单位整改到位52个,尚有13个问题未整改到位;且移送案件线索16起,经相关部门查处后,逮捕1人、14人受到党纪政纪处分、20人受到诫勉谈话、约谈和通报批评处理。

如,天心区政府对自定优惠政策违规拨付给国开行职工的安家补助经费2000万元,已全部收回。市气象局超结算价支付工程款20.35万元的问题,已移交市纪委查处。市文广新局违规在下属单位报销的“三公”经费20.14万元,已上缴市财政。望城区欧阳询文化园建设项目规避招标的问题,市监察局调查处理后,对原书堂山街道办事处进行通报批评,对2名责任人给予政纪处分,对4名责任人进行诫勉谈话。

■记者 吕菊兰